

连云港市化解过剩产能实现脱困发展领导小组办公室

2017年上半年去产能工作督查情况通报

7月3日-5日，市化解过剩产能实现脱困发展领导小组办公室组织市政府办公室、市经信委相关人员承担去产能任务的灌云县、灌南县、赣榆区和连云区，对上半年工作进展情况进行了督查。现将督查情况通报如下：

一、总体情况

上半年，按照2017年度供给侧结构性改革去产能工作目标任务要求，各相关县区围绕自身目标任务，积极推动去产能工作落实，总体上实现了时间过半任务过半。4家小型冶金企业已全部停产，实现断水断电、设备拆除，不具备恢复生产的条件，其中2家原厂址上已兴办新的企业。2家船舶企业已停产，机加工设备已经拆除，龙门吊等主体设备年久失修、近乎报废，变压器停止供电，不具备恢复生产的条件。17家化工企业全部关停，5家完成重组整合，4家正在进行重组工作，其余8家正在积极寻求重组方。

二、分县区情况

1、灌云县：淘汰小型冶金企业1家即连云港永桂精密铸造有限公司，目前企业已经停产，实现断水断电，主体设

备已拆除，去产能规模为 5 万吨铸件和 1 万吨镍铁，可节能约 6000 吨标准煤。承担化解船舶产能 5 万载重吨任务的企业为连云港锦豪船业有限公司，企业现场已经停止生产，未拆除的 1 台龙门吊年久失修、接近报废，其它机加工设备已拆除，不具备恢复生产能力。目前，纳入重组整合计划的 10 家化工企业中，华南化工、普升化工已经完成重组工作，湘元化工、华邦化工被新宝灵医药公司兼并重组，方和化工、泰格化工、强达化工、华鹏化工、明悦欣化工和蒙升泰化工等 6 家企业已经停产，正在积极推进重组整合工作。

2、灌南县：淘汰 1 家小型冶金企业即连云港奥泰铜业有限公司，现已经停止生产，企业已经停水停电，不具备恢复生产条件，去产能规模为 8000 吨铜材和铜棒加工能力，可节能约 4600 吨标准煤。承担化解 15 万载重吨船舶产能的企业为连云港红旗船业有限公司，由政府出资收购，已支付首期收购款 2600 万元，企业已经停止生产，3 台龙门吊计划拆除。计划重组整合的 6 家化工企业中，天时化工和世展化工被世杰化工兼并重组，完成工商注册、股权变更等手续，去产能规模为 8300 吨草甘膦水剂；良常化工被亚佳化工兼并重组，去产能规模为 280 吨高耐晒有机染料；拜克化工完成重组整合工作，去产能规模为 5.45 万吨工业级对腈；恒祥胶业公司已关闭，断电，设备已拆除，正商谈重组事宜，去产能规模为 900 吨树脂胶；永利化工公司已关闭，设备拆除，正寻求重组方。

3. 赣榆区：淘汰 2 家小型冶金企业，分别为赣榆县泰瑞金属制品有限公司和赣榆县瑞钦金属制品有限公司，生产产品为金属构件，两家企业年加工能力均为 3 万吨，可节能约

6500 吨标准煤。泰瑞金属的原有厂房、设备已拆除。瑞钦金属原有厂房、设备全部拆除，新的电商企业已入驻，新建库房，并投入正常运营。

4. 连云区：重组整合 1 家化工企业，为市工投集团下属海水化工厂，已于 4 月下旬停产，生产车间断水断电，主要设备已经妥善处置封存，去产能规模为 1800 吨阻燃剂。市工投集团已经批复人员安置方案，全厂共 96 名员工，56 名被买断，11 名内退，集团调配 16 人，其余留守人员承担处理资产及债权、债务等善后工作。

三、问题与建议

从本次督查情况看，纳入重组整合的化工企业数量较多，虽然大部分早已停产，但部分化工企业要实现重组整合的工作目标尚需进一步努力。有的化工企业年内难以完成重组整合，相关县区需及时调整企业名单，明确替代企业。船舶行业纳入去产能工作计划的企业虽然停产了，但船厂代表性设施船台、龙门吊拆除工作操作难度大且施工费用难落实，处理起来难度较大。

各相关县区要进一步加大工作力度，针对尚未实现重组的化工企业，选准方案、有序推动、加快进度。船舶企业化解过剩产能工作相对复杂，设备拆除、遗留问题处理困难较大，相关县区需创新工作思路，综合运用政策和经济杠杆，推动去产能工作取得实质性进展。

连云港市化解过剩产能实现脱困发展领导小组办公室

2017 年 7 月 7 日